

EL TELEGRAMA DEL RIF

Diario ajeno a la política. - Defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO XIII Oficinas y Talleres: Casalejas, 16 MELILLA - Martes 28 de Julio de 1914 Franqueo concertado. - No se devuelven los originales. NUM. 9.006

ASUNTO IMPORTANTISIMO

El contrabando de armas

No cabe duda que tratándose de una rebeldía como la que en Marruecos se mantiene no había podido perdurar a no contar los enemigos del orden con medios de proveerse desde el exterior de armas y municiones de guerra.

Ya la Conferencia de Algeciras reconoció que mientras el Maghzen no contara con medios para impedir ese tráfico no podría imponer su autoridad sobre las kabilas y a ese efecto las naciones congregadas tomaron las disposiciones que creyeron del caso, reglamentando la venta de armas y municiones y estableciendo procedimientos para la represión de contrabandos.

Aquellas disposiciones no fueron por distintas causas muy eficaces en la práctica y el comercio de fusiles, pólvoras y cartuchería continuó a pesar de todo.

Muchas veces hemos encarecido en estas columnas la absoluta necesidad de que Francia y España acaben con ese comercio del que tan funestas consecuencias se derivan y buques de ambas naciones han recorrido el litoral a la vez que se establecía severa vigilancia en los puertos, pero por desgracia tampoco estas medidas han remediado el mal puesto que la experiencia ha demostrado que los rebeldes de los dos protectorados, siguen teniendo sin escasez medios de defensa y de ataque.

El diario «Excelsior» ha dado nuevamente la voz de alarma y la prensa francoespañola ha recogido y comentado sus palabras, conviniéndose en que los hechos prueban de un modo doloroso para las vidas preciosas de los soldados que el contrabando permite a los marroquíes tener siempre el repuesto de fusiles y cartuchos que necesitan que no pueden fabricar por sí mismo.

Hay motivos para creer que más bien que por la costa guardada en constantes crueros por los buques franceses y españoles se sirven los rebeldes de determinados puertos, y hechos que no se habrán olvidado ocurridos en Tánger por ejemplo, vienen a demostrar la necesidad de que la vigilancia se extreme hasta cerrar de un modo efectivo el paso al armamento destinado a los rebeldes.

Encierra el contrabando de armas tan extraordinaria importancia, que nos atrevemos a esperar que puestas de acuerdo Francia y España, se llegará al fin a cortar de raíz, por bien montado que esté ese tráfico ilícito.

Tiene más importancia su represión que la más trascendente de las operaciones, y dado el consumo que de ellas hacen los rebeldes muy pronto se verían en la necesidad de aceptar la acción franco-española contra la que hoy combaten.

Las explotaciones mineras

Autorización del Superárbito

El General Jordana recibió anoche un telegrama de París, por demás halagüeño. En él se le comunica que el Superárbito ha autorizado las explotaciones mineras en la zona de Guelaya y Quedana.

Nuestro activo corresponsal la Agencia Mencheta nos transmite análoga noticia. Y, según nuestros informes, la Compañía Española de Minas del Rif ha recibido también despachos en análogo sentido. Melilla está de enhorabuena. Melilla anhela esa medida, porque en la explotación de los ricos yacimientos de Beni-Buflur cifra grandes esperanzas.

La crisis actual quedará en parte remediada, más no en la proporción que deseáramos, por falta de cargaderos.

Hemos escrito mucho sobre este particular; a Madrid fueron comisiones, y, como temíamos, llega el suspirado momento y nos coje sin medios eficaces para dar salida a los minerales.

Urge, es preciso, y por ello volveremos sobre tan interesante cuestión, que en el más breve plazo se construyan los cargaderos. Si el Estado opone dificultades, autortícese a las Compañías para que los hagan por su cuenta.

La feliz nueva que hoy recibe Melilla debe pronto tener una segunda parte. Sin ella, las explotaciones no podrán dar a la ciudad todo el fruto deseable.

Anemos esfuerzos para conseguirlo. Extrememos las gestiones, pues la construcción de los cargaderos es proyecto íntimamente ligado con la prosperidad de Melilla.

IMPRESIONES

Un artículo de Vivero

Nuestro estimado colega «Heraldo de Melilla», publicó ayer un hermoso artículo del redactor jefe de «El Mundo», en el que el distinguido periodista refleja sus impresiones sobre la obra realizada por este Ejército.

Con mucho gusto reproducimos ese trabajo periodístico.

España debe estar orgullosísima de la obra que aquí se ha realizado. Y lo estará indudablemente cuando, más conocedora de ésta, y libre de toda nefasta sugestión pasional, arrumbe los análisis puristas y las conminaciones presuntuosas para juzgar, atendiendo a tres factores importantes: resultados adquiridos, tiempo empleado y características de la ejecución.

Acombra la magnitud de la obra realizada; pero acombra más todavía la de que está presta a cuajar en frutos. Por muy halagüeño que sea el juicio que algunos hombres de buena fe se forjan en la Península tocante a lo que aquí se ha hecho, la realidad les coima las medidas. Es labor de paz, labor de unión de razas y labor de mejoras morales y materiales para el indígena. Por donde quiera se advierte un derroche de admirable buena voluntad, de pericia y patriotismo. Los mentacatos que le niegan a España aptitudes colonizadoras, debían venir a cerciorarse de su yerro en esta zona mellillense.

Sólo por ignorancia—porque fuera no muy piadoso aludir a la mala fe—puede negarse en España la realidad de la pacificación en esta parte de nuestra zona marroquí. Recorriendo en todos sentidos, cual yo lo he hecho, el territorio de ocupación; entrando en los caseríos moros; departiendo con los indígenas que, libres de todo cuidado, van sin armas por los caminos ó se emplean en las labores agrícolas; mirando cómo aun en las posiciones más avanzadas fraternizan españoles y moros; observando cómo las mujeres, ya descubiertas el semblante, van y vienen solas por los caminos, seguras de ser respetadas; comprobando que el mercado desapareció casi en absoluto de la zona sometida, el menos optimista ha de rendirse a la realidad y reconocer la enorme importancia de lo que se consiguió con el pueblo más duro, belicoso y rebelde de Marruecos.

Quizá habian de ser alcanzado por Francia en su zona *blad el Maizen*, debieran antes aprender de *visu lo* que alcanzó España desde Tres Forcas a Beni-bu-Yahie y M'Talza, región abrupta cual la que más lo sea y cuyos pobladores resistieron victoriosos el poderío de todos los Sultanes. No hay concepto más expresivo: es un asombro.

Allí, en nuestra España, se discute a un hombre porque ha conseguido frutos que maravillan cuando se les vé de cerca. Pero aquí, en tanto, se labora de modo ininterrumpido, con vibrante ardor patriótico, por la más grande España. Y de esta manera, el sífan crítico—que unas veces deriva de ceguedades momentáneas y que otras proviene de estímulos menos perdonables—pasará sin dejar huella alguna, barrido por el acrollador empuje de las realidades todoportadoras. Es muy grande, muy regia, muy fecunda la labor transformadora del territorio mellillense, para que llegue a hacer media una campaña personalista, que nos trae a la mente los versos de nuestro gran poeta:

«El árbol se apedrea si da fruto; ¿qué del árbol es útil hizo caso?»

Aquí se elabora la resolución de nuestro magno problema africano; aquí puede conocerse a fondo y apreciar por qué caminos se le llevará a un término. Francia tuvo una Argelia, para acerto y guía de su gran obra en el Continente Negro. Melilla es nuestra Argelia. Cuando se dice que no hay hombres aptos, que nos falta la materia prima para el desarrollo de la misión insignie que nos incumbe en el norte marroquí, no hay sino volver la vista al territorio mellillense, asomarse a la Oficina Central de Asuntos Indígenas y a las oficinas destacadas, recorrer los campamentos, analizar la obra que fluye de los Dispensarios, de la administración de Justicia, de las Escuelas, y en seguida aparece lo inexacto del aserto.

Hay hombres inmejorables, incomparables. Y precisamente porque los hay en Melilla, porque un cerebro y una voluntad magníficos saben dirigirlos y aprovecharlos, dándoles a sus reventantes aptitudes iniciativas fecundas, en Madrid se desborda la cólera de algunos críticos y asistimos a esa campaña de Prensa y Parlamento que nada justifica y que en nada se apoya. En Melilla, el corazón se abre a la esperanza. Un hombre y una obra impiden, con magnas realidades, que en el espíritu quede rastro alguno de pesimismo peninsular. Y es de tal magnitud lo hecho y tan valioso lo que se hace, que domina la convicción de que en menos de tres años, casi sin sangre, puede estar sometido por entero el territorio mellillense.

¡Y aún se habla de que hemos fracasado en Marruecos! Lo que ocurre es que en Melilla está a la hora de ahora la solución del problema mogrebino y que en España no se han enterado de ello.

Augusto VIVERO.

GANTARES

Escrito expresamente para EL TELEGRAMA DEL RIF.

VI
Si yo fuera Juez, mandaba que tus ojos no se abriesen, para evitar que los hombres pasen fatigas de muerte.

VII
Te juro por esta cruz, que he de olvidar nuestro amor, aunque deje en mi Calvario parte de mi corazón.

VIII
«¿Qué mañana más hermosa! ¡cuanto sol y cuanto luz! ¡hasta los cielos ya sabon que otra vez me quieras tí!»
Narciso Diaz de Escovar,



El ex-Alcalde de Madrid y Diputado a Cortes D. José Franco Rodríguez

Como anunciamos, el antiguo Director del popular diario Heraldo de Madrid y Diputado a Cortes, llegará hoy a nuestra plaza con el fin de visitar la zona ocupada y formar exacto juicio de la obra realizada en estos territorios.

La personalidad del ilustre periodista es bien conocida para que tratemos ahora de ponerla de relieve.

EL TELEGRAMA DEL RIF se honra enviándole cordial saludo de bienvenida.

EN EL HOTEL VICTORIA

Gomida íntima

Anoche, en el Hotel Victoria, tuvo lugar una comida íntima, con que el Diputado a Cortes por Lérida don Ricardo Ramos, se despedía de los Generales, con mandato, que se encuentran en Melilla.

Se sentaron a la mesa además del referido señor Ramos, los Generales Jordana, Aizpuru, Villalba y Eldrich.

La comida admirablemente servida, respondió a la siguiente minuta:

- Extremesesa variadas
- Consomé con Prefiteroles Farmiere
- Merluza escalifada a la Piemontesa
- Timbal de pollo a la Castellana
- Pickles de espárragos con remolacha
- Centro de filete a la broche
- Puding de frutas al Rhum
- Frutas del tiempo
- VINOS
- Jérez (Rio Pope)
- Laubenhimer (Rhín)
- Marqués del Riscal
- Champagne, Lanson Pere y Filo
- Café, Hoeres y tabacos

La mesa estaba adornada con mucho gusto; el ramo central colocado sobre un hermoso jarrón de porcelana de Sevres, fué enviado como delicado obsequio, a la Excelentísima señora doña Malvina Souza de Gómez Jordana.

El señor Ramos marcha hoy a Barcelona, dejando ultimado el proyecto de reforma del teatro Reina Victoria de que es propietario.

Le deseamos un viaje muy feliz.

Equipos militares completos

José & Yamin Benaroch

General Chacel, 10—Melilla

Vestuarios para el Ejército y Fuerzas Indígenas.

Especialidad en géneros KAKI colores sólidos garantizados; grandes existencias en trajes KAKI y demás equipos para entregar inmediatamente.

Facilitamos muestras a los cuerpos que lo soliciten para que las sometan al análisis que crean convenientes.

Cabrecargas, Salacoff y Cantimploras de aluminio.

EL DINERO DEL ISRAELITA

Mil que parecen

El hebreo Sadia Chorón, tuvo ayer una disputa con otro correligionario por cosa de poca monta.

Los ánimos se encendieron de tal modo por el calor reinante, que de las palabras pasaron a los hechos, zarandandose fuertemente.

En uno de los movimientos se le salió del bolsillo a Sadia una cartera conteniendo mil pesetas en billetes de Banco, sin rotulación de «Maurs, sil 6; Maurs, no!»

Cuando terminada la cuestión fué a hacer el israelita un pago, echó de menos su dinero, quedando anodado por su pérdida.

Menos mal, para suerte del hebreo, que las mil pesetas habían ido a honrar las manos, a los pies del cabo del primer escuadrón del regimiento de Taxisd Ambrosio Jimenez, que después de la disputa, pasó por el lugar de los hechos, encontrando la cartera en el suelo.

Enterado de quien era su dueño, se apresuró a entregársela, terminando así la tribulación de Sadia, que se mostró reconocidísimo.

El rasgo del cabo Jimenez merece ser conocido y es digno de elogios.

LA SESION DE HOY:

En la Junta de Arbitrios

Hoy, a las seis de la tarde, celebrará sesión la Junta de Arbitrios, bajo la presidencia del General Villalba.

He aquí el orden del día:
Informe sobre el anteproyecto de cargadero de mineral de la Compañía Minas del Rif.

Informe sobre embarcadero provisional para mineral de la misma Compañía. Instancia de la Compañía Española Minas del Rif solicitando no pagar arbitrio por una partida de travosías.

Oficio del Jefe de Policía proponiendo el tiempo de duración de las prendas de vestuario de los guardias urbanos.

Instancia del mozo Alfredo Navarro, solicitando ser clasificado ante la Junta.

Informe de la tercera Sección sobre desdoble de las escuelas de niños.

Idem sobre el Reglamento del Cementerio.

Instancia de los hermanos Mullor solicitando una subvención para ir al extranjero para perfeccionarse en el dibujo.

Plaza y campo

Se ha circuido las oportunas órdenes para que las dos compañías de Zapadores que se encuentran en los Testudin (Beni-bu-Yahie), vengán hoy al poblado de Nador, con el que descansarán ocho días, como hecho otras fuerzas del Regimiento Mixto de Ingenieros de Melilla.

Hoy, de 6 a 730, tendrá el 6.º Escuadrón del Regimiento de Caballería de Alcántara ejercicios de tiro al blanco en el campo de Rostrogordo.

Después de retirada de la posición de Sidá Sadiq, ayer llegó a la Alcazaba de Seluán, una batería de posición de nueve cañoneros.

Hoy continuará su marcha esta batería, que llegará a Melilla por la tarde.

No pudiendo asistir al Consejo de Guerra que se ha de celebrar hoy a las 16 para ver y fallar la causa que se instruye contra el sargento del regimiento de Melilla Francisco Pérez Gallardo, los capitanes nombrados vocales del mismo don José de la Lama, don Félix Rospellés y don Ernesto Gómez, serán sustituidos por los de igual empleo don Emilio Peñas, don Antonio Sastre y don Antonio Zegri.

En el vapor correo «Vicente La Roda», regresó en la mañana de ayer de la Península, el Comandante de Caballería, jefe del sector de Policía indígena del Muluya, don Federico Souza Regoyos.

Hoy a las diez tendrá lugar en el Hospital Central de esta plaza el reconocimiento de los individuos de tropa propuestos para inútil durante la segunda quincena del presente mes.

Presidirá el acto, el señor Subinspector de Sanidad militar D. José González Avila.

Por hallarse inutilizadas las destileras instaladas en la Resingra, hoy se llevará a aquella posición por la Mar Chica un importante convoy de agua.

Ayer se elevaron en el «hangar» de Seluán, los monoplanos «Nieuport», que tripulan los capitanes Herrera y Pérez Nuñez y Teniente Valencia.

Los aparatos maniobraron sobre nuestras líneas avanzadas, regresando a Seluán sin novedad.

Continúan con gran actividad los trabajos que realiza la comisión topográfica del Cuerpo de Estado Mayor que dirige el Comandante D. José Melina.

Actualmente efectúa labores topográficas en la kabilia de Uad Setut.

En las oficinas de Campaña de la Comandancia General, se procede, según nuestras noticias, a preparar los trabajos para el relevo de zonas en los territorios oriental y occidental de las fuerzas de Infantería.

Los relevos es casi seguro que comienzan a fines de este mes.

Ha obtenido plaza en la Academia de Infantería, tras de brillantes ejercicios, el distinguido joven D. Luis Huslin.

Hoy a las seis de la mañana se concentraron en los alrededores del cuartel del Hipódromo, los tres batallones y el grupo de ametralladores del Regimiento de África.

Esta fuerza sólo llevará con el uniforme de campaña, el coraje y salacof.

Los batallones irán con las cargas de fusiles, botiquín y segundo escalón, y las compañías las tres cargas de municiones y la de agua.

El Regimiento de África efectuará supuestos de combate en las extrabarreras del Gurugú y carretera de Nador.

La Sociedad Científica celebrará sesión el día 29 del corriente, a las siete de la noche, en los salones del Circolo Militar, para continuar la discusión de los temas pendientes.

En el vapor correo llegaron ayer nuestros distinguidos amigos el Subinspector Médico don Nicolás Fernández Victoria y el Comandante de Caballería don Federico Souza.

El señor Fernández Victoria que sirvió muchos años aquí, donde cuenta con grandes simpatías, permanecerá varios días entre nosotros.

TOROS Y NOVILLOS

A Málaga en el «botijo»

Muchos de los que me lean, extrañados por el título, a no dudar se dirán:

«¿A Málaga en el botijo?»
«Pero ¿a qué botijo alude ó se refiere P. Pillo?»
«¿Será brome? ¿Será cierto?»
«¿Será de barro cocido y ten grande y tan pesado como el célebre botijo que compró el señor Lobers, para el uso de los *chicos* que escriben EL TELEGRAMA, y que no hay quien lleve en vilo?»

No, señores; esta vez lo que arriba queda escrito, es una cosa más seria y más grave que el conflicto que a todos tiene intriguados y con el alma en un hilo.

Vayamos por partes, si hemos de entendernos.

Todos sabemos que se avecinan los festejos que tantos forasteros congregan en Málaga en Agosto y Septiembre, y con los festejos, las famosas corridas de toros y novillos, que son presenciadas por aficionados de las distintas poblaciones andaluzas.

Pues bien, la empresa de Málaga, teniendo en cuenta la importancia de Melilla, y lo farto que andamos aquí de cuanto se relaciona con la hermosa fiesta, que tantos entusiasmos despierta en todas partes, ha tenido un buen acuerdo, que de llevarse a la práctica, como creo, los aficionados de por aquí no podremos nunca agradecerlo bastante.

Se trata de organizar un vapor-botijo, que a precios reducidísimos lleve a Málaga y traiga luego a Melilla, a cuantos deseen admirar lo que aquí no veremos jamás nunca.

Por hoy sólo diré que las cosas marchan por muy buen camino, y que es casi seguro que podamos asistir a esas corridas por menos que canta un ciervo.

Y para que se animen los que no lo están, consignaré que el día 23 de Agosto empiezan los festejos, con una buena novillada, con reses de Lama y novilleros «Saleri II» y «Alcaireño». El 30 del mismo mes habrá otra novillada, si bien será nocturna, y a ésta seguirán las famosas corridas en los días 31 de Agosto, y 1 y 2 de Septiembre, en las que matarán al menos esos «malotas» que en el santoral taurino se denominan Rafael y José Luis Gallo, Paco Madrid y el emocionante Belmonte, y toros de Nandín y Contradi.

Me parece que la cosa no tiene desperdicio.

Ya lo saben los que lleven sangre torera en sus venas: por lo que pueda tronar, conviene hacer la maleta.

P. Pillo.

INFORMACION ARABE

امر استعسليم
الانظار في
استانبول

ما نشوته بخص الصبحي السياره
ماجنا من دار الكتابة العظمى حرسها
الله وهو امر قام له الاعالي السلبون
وقعد
ذوق ان الاميرة الشهاية فرينة جلاله
السلطان محمد الخامس بوزت كاشوه
العلم من مكياما وذهبت الى المدرسة
الانثادياية ثلبنات السلبات وحضرت
الا متحان وقسمت الجوايز مصحوبه
باميرتين من دار السلطنة وبعض شرا
صها من اكدم الهاركاني
وفد احدث الامر هيجاناً عظيماً بين
الطبقة الغديه وتذمر الناس من اذا
تلامر الكادث
ولا نعلم ما ذا تقول الجرايد اللسلا
ميه وما تعلق عليه من الارا في انصا
العالم الاسلامي بان المسالة واو كادث
جايوة في الشرع الاسلامي ولا تتخالف
لسنة المحبديه هي يدعة ومحبدة في
الار يه تركيا سيما افعال سلطان
الـ

INFORMACION TELEGRÁFICA

De nuestros Corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

Noticias militares

Una vacante

La vacante producida por el fallecimiento del General Vitoria, correspondiente al arma de Infantería.

General enfermo

Ha llegado a este corte en uso de licencia por enfermo el General Arraiz.

Presentación

El General Domingo, Jefe de Estado Mayor de esa Comandancia General, se ha presentado hoy al ministro de la Guerra.

Desestimada

Se ha desestimado la solicitud de ingreso en el Regimiento de Ferrocarriles que había formulado el soldado de caballería Reimundo Bravo.

Firma de Guerra

Ha sido firmada hoy por el Monarca una autorización al ministro de la Guerra, para remitir al Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, en calidad de préstamo, la cantidad suficiente para terminar el cuartel de la Caballería.

Nombramiento

También ha sido firmado el nombramiento de Director de la Academia de Artillería, al Coronel don Arturo Querol.

Graves sucesos

en Islandia

Los nacionalistas. Armas para Ulster. La policía. Lucha empeñada. Muertos y heridos. Las tropas. Numerosas víctimas.

Comunican de Londres que se han desarrollado muy graves sucesos en Islandia.

He aquí lo que los despachos dicen: Los nacionalistas y franceses habían preparado un importante desembarco de armas para Ulster.

Enterrada la policía de tales propósitos, acudieron al lugar del suceso numerosos agentes, que maniobraron para impedir la realización de aquellos propósitos.

Los nacionalistas lideraron frente a la policía, recibiendo a golpes y pedradas. Como los agentes llegaron a verse en

situación comprometida, pues el número de los nacionalistas aumentaba, se vieron obligados a hacer fuego con sus revólvers.

Los proyectiles de los agentes mataron a tres individuos, hiriendo a más de cuarenta y practicando muchas detenciones.

Los nacionalistas también hicieron uso de armas de fuego.

Al comenzar la lucha se participó lo que ocurría a las autoridades, que enviaron fuerzas del ejército, las cuales tuvieron que cargar contra los sediciosos.

En este segundo momento hubo, según dicen los telegramas, numerosas víctimas.

Reina en Londres gran ansiedad.

Dato

y los periodistas

Conferencia

Al recibimos el Presidente del Consejo de Ministros nos ha manifestado que ha tenido una conferencia con los señores Sánchez Guerra y Alarcón que llegaron esta mañana.

Otra conferencia

El señor Dato está citado con el Embajador de Italia para tener mañana una entrevista.

Un Congreso

Nos ha dicho el jefe del Gobierno que el señor Bergamín asistirá al Congreso penitenciario que ha de celebrarse en la Coruña, llevando la representación del Gabinete.

El tifus en Vigo

El Gobierno tiene noticias de no haberse registrado nuevos casos de tifus en Vigo.

Porque que la epidemia tienda a disminuir y desde luego es completamente innecesario que se trate del cólera.

Viaje de la Infanta

La Infanta Isabel ha expedido un telegrama consignando que se halla sumamente satisfecha del viaje que realiza.

Hablando con Sánchez Guerra. Combinación de Gobiernos.

El señor Sánchez Guerra nos ha facilitado la siguiente nota acerca de la combinación de Gobiernos civiles.

A Zamora y don Felipe Montoya, actualmente en Teruel.



D. O. M.
EL SEÑOR
D. José Mancheño Romero
Oficial 2.º de Intendencia
Ha fallecido a las diez de la mañana de ayer,
a los 49 años de edad.
R. I. P.

A Valencia don Juan Tejón Marín, gobernador de Granada.

A Teruel el señor Gomez Igaanzo, de Lérida.

A León el señor Miralles, de Avila.

A Canarias el General Centaño, Gobernador de Valencia.

A Avila don Adolfo Tomás, de Almería.

A Almería el señor Carbellino, de Girona.

A Málaga don Luis Ugarte de León.

A Lérida el señor Irazoqui, de Ciudad Real.

A Girona el Conde de Josa Segovia, de Canarias.

A Granada el señor Soler y Casajuna, de Malaga.

Y a Ciudad Real don Rufino Cano, de Zamora.

No hay Consejo

Nos ha dicho también el señor Sánchez Guerra que no habrá Consejo de Ministros por ahora y que solamente lo habría caso de que se completaran las hos-

tilidades entre Austria y Serbia, pues hasta ahora sólo ha habido ruptura de relaciones diplomáticas.

La epidemia de Vigo

El ministro de la Gobernación ha confirmado que decreta la epidemia de Vigo, añadiendo que se ha enviado allí cuanto podía facilitarse.

Ha dicho también que si dentro de dos días continúa la alarma, irá a Vigo para ver si su presencia les infunde ánimo.

En Marruecos

Los telegramas recibidos de Ceuta, Tetuán y Larache, no acusan novedad alguna en dichos territorios.

Frascos aluminio

para tropas con correa de color avellana, doble enganche de la casa de D. Vicente Garbó, de Zaragoza.

Representante exclusivo en Melilla, don Luis Fernández de Castro, Alfonso XIII, 9 (antes Chocón), edificio del Economato Militar. 721

cia en Londres para tratar del conflicto austro-serbio.

Sobre este asunto nada dicen en los centros oficiales ingleses.

El ministro de Marina británico ha ordenado detener la movilización que iba a iniciarse, por haber terminado las maniobras navales.

Todas las escuadras que han tomado parte en las mismas esperan órdenes.

Se asegura que el ministro de la Guerra turco ha manifestado que si estalla la guerra, Grecia está obligada a facilitar a Serbia 100 000 hombres.

Se trata de un compromiso secreto firmado a raíz de la última campaña.

En Berlín. Manifestaciones patrióticas. Contra Rusia

Durante toda la noche pasada se han repetido en la capital de Alemania las manifestaciones patrióticas iniciadas ayer.

Numerosos grupos recorrieron las calles dando vivas a Alemania y a Austria y gritos de abajo Rusia.

La policía ha intervenido repetidas veces para disolver a los manifestantes.

Se reciben en Berlín telegramas de provincias participando también la celebración de manifestaciones. La efervescencia es grande en toda Alemania.

En Sarajevo. Ante el Palacio. El pensamiento de Austria. Las comunicaciones

Un telegrama de Sarajevo comunica la noticia de que el Palacio del Emperador han habido manifestaciones ruidosas en favor de la guerra.

Ha podido observarse que entre los manifestantes había multitud de musulmanes.

Constantemente era vitoreado el Emperador Francisco José.

Asesgurase en los círculos políticos de Viena que no sería imposible que Austria se decidiera a obrar unilateralmente, empleando la fuerza, sin hacer previamente una declaración oficial de la guerra, toda vez que el Imperio austro-húngaro no figura entre las naciones signatarias de la convención de La Haya.

Desde hace dos días se han por completo interrumpido las comunicaciones con Belgrado.

Vigilancia. Noticias de Rusia. Lo que se supone

Con motivo de las maniobras que estos días ha habido en Viena en contra de Serbia y de Rusia, fueron retenidas de policía vigilan las Embajadas de ambas naciones para evitar desmanes.

Se comentan despachos recibidos de San Petersburgo en los cuales se afirma la creencia de que si Austria no precipita la acción militar, podrá arreglarse sin dificultad el conflicto, evitándose sobre todo que alcance a la triple alianza y a la triple entente.

Manifestaciones francesas. Varias detenciones. El ministro de Marina. Los comandantes alemanes. Actitud expectante

Con motivo de las manifestaciones patrióticas habidas anoche en París, la policía ha detenido a varios individuos, casi todos conocidos como anarquistas.

Costó gran trabajo a los agentes impedir que los manifestantes se dirigieran en actitud hostil a las Embajadas de Alemania y Austria.

Ambos edificios están custodiados por la fuerza pública.

El ministro de Marina ha celebrado hoy una detenida conferencia con los distintos jefes del ministerio.

Asesgurase que los comerciantes alemanes establecidos en París han acudido a su Embajador pidiendo que les marque la conducta que deben seguir en vista de los acontecimientos.

Parece que el Embajador les ha aconsejado que esperen hasta ver el giro que toman los acontecimientos.

¿Poincaré y el Kaiser? El regreso del Presidente. Proseguirá el viaje

En París se ha asegurado que el Presidente de la República celebró en Stokholmo una conferencia con el Kaiser.

No se concede crédito a esta noticia. Otros telegramas dicen que Poincaré enviará sus excusas al Rey de Noruega por no poder visitarle en Cristianía, pues el Gobierno de París lo ha significado a la convención del regreso.

Personas bien informadas aseguran sin embargo que Mr. Poincaré a fin de evitar alarmas no volverá a la capital de Francia tan pronto como se había dicho.

El conflicto austro-serbio. las noticias en Madrid. Palabras de Dato. Aturdimiento. La prensa extranjera. La opinión tranquila. Buen sistema

Como era natural los periodistas nos hemos apresurado a visitar al Sr. Dato, pidiéndole su parecer sobre la situación que ha dado lugar al conflicto austro-serbio.

El jefe del Gobierno ha empezado por decir que las noticias recibidas en Madrid revelan mucho aturdimiento producido sin duda por los movimientos de tropas en los países interesados.

El conflicto no ha llegado todavía en opinión del Sr. Dato a un estado de influencia que algunos creen se refleja en la prensa extranjera.

Ha dicho también el jefe del Gobierno que por fortuna en España la opinión está perfectamente tranquila y así debe ser por que ni remotamente puede tener para nosotros consecuencias el conflicto.

El Gobierno de Austria ha comunicado oficialmente al de España lo que ya ha adelantado la prensa y es conocido.

Por último ha dicho el señor Dato que es un buen síntoma que Austria no haya declarado rotas las hostilidades sien-

do de esperar que el Emperador Francisco José haga todo lo posible para evitar una conflagración europea y que los gabinetes diplomáticos interesados se esfuerzen haciendo impedir la guerra.

El ministro de Marina. Viaje suspendido

El ministro de Marina tenía proyectado marchar a Asturias para visitar la industria siderúrgica en cuanto terminara su misión como ministro de jornada, pero ha aplazado este viaje visitando a Madrid en vista del conflicto austro-serbio por si tuviera que adoptar algunas medidas en los puertos.

En Estado. Noticias optimistas

En el ministerio de Estado se nos ha dicho que las noticias enviadas por nuestros embajadores en Austria, Rusia, Alemania y Francia sobre el conflicto austro-serbio son más optimistas que las que de la prensa creyéndose que es muy significativo el hecho de que todavía Austria no haya declarado rotas las hostilidades.

Dicen de Barcelona que viajeros llegados hoy de Francia afirman que cerca de la frontera encontraron varios trenes con soldados reservistas que se dirigían a las capitales de sus respectivos cuerpos de ejércitos.

La prensa y la guerra

Los periódicos rusos, especialmente, dicen que se precipitarán los acontecimientos, porque Rusia no consentirá que Austria aplaste a Serbia.

«El imparcial»

En este importante periódico de la mañana publica un artículo el ilustre Mariano de Cavia, en el que, entre otras cosas, dice:

«Nos vemos amenazados de una conflagración por no haberse tomado nadie el fácil trabajo de poner coto a las exigencias y odiosas sentencias de Austria. De todo resultará que si a la cita banca, que hace mangas y espaldas de Europa, le conviene la guerra, guerra habrá.»

«El Liberal»

«Este diario republicano cree que no se llegará a una guerra europea, pues no son solo los socialistas quienes se oponen a la guerra, sino también el dinero, que es el que se opondrá eficazmente.»

Poincaré aplaza su viaje. Excusas al Rey y a Noruega

Decididamente el presidente de la República francesa aplaza su viaje a Noruega, en vista de las circunstancias por que atraviesa la política internacional.

Mr. Poincaré lo ha telegrafiado así al Rey de dicha nación, lamentando que los antedichos motivos le obliguen a regresar inmediatamente a París.

El Gobierno francés ha recibido una nota del de Serbia, con la repuesta que el estado belicista da al ultimatum de Austria.

La movilización serbia. Medidas extraordinarias

Continúa con gran actividad el movimiento de tropas serbias sobre la frontera de Austria.

Todos los trenes se han militarizados cortándose las comunicaciones con el extranjero.

Las tropas proceden con toda actividad a reforzar las fortificaciones de las plazas fuertes.

Don Alfonso a Madrid. Lo que se dice

Comunican de Santander que con motivo de las graves noticias que se reciben del conflicto austro-serbio mañana marchará a Madrid el Rey don Alfonso en tren especial, acompañado del ministro de Marina.

Nuevos despachos dicen que el viaje del Rey depende de las noticias que se reciban esta noche.

Por esta misma causa el Capitán General de Burgos ha marchado a dicha ciudad.

Llamamiento a las armas. La ocupación de Belgrado. Trenes militares

En Berlín se han recibido despachos de Serbia, según los cuales el Rey Pedro ha llamado al servicio de las armas a trescientos mil hombres.

Sábese que continúa la evacuación de Belgrado, por el vecindario y elemento oficial.

En Hungría, Herzegovina y la Bosnia circulan incesantemente trenes militares cargados de tropas, cañones, municiones y caballos, en virtud de las órdenes del Ministerio de la Guerra, austriaco.

La censura. Plan de ataque. Los monitores

Ignórase a punto fijo el lugar en que han de concentrarse las tropas austriacas, pues la censura que se ejerce es muy estrecha y nada se deja traslucir.

La opinión más generalizada es la de que Austria acometerá a Serbia por la vía del Danubio.

No se tiene la menor noticia de los movimientos de los monitores acorazados de que Austria dispone en el Danubio.

Los movimientos del Kaiser. Del yate al torpedero

Hay noticias de la llegada a Berlín del Emperador de Alemania.

El Kaiser telegrafió desde su yate, pidiendo se le enviase a Kiel uno de los torpederos más rápidos, lo que se hizo enseguida.

El Emperador trasbordó del yate al torpedero en Kiel, donde recibió un correo especial enviado por el Canciller del Imperio que era portador de las últimas noticias.

Instantáneamente el Kaiser salió en tren para Berlín.

EL CONFLICTO EUROPEO

Rumores alarmantes. Entre rusos y alemanes. Graves desórdenes en París. Los sindicalistas contra la guerra. 400 detenidos. Numerosos heridos

Lo que se dice

Con motivo del rompimiento de relaciones entre Austria y Serbia, una alta personalidad diplomática española, ha dicho que si llegara a producirse la conflagración que se teme, sería por demás terrible por sus consecuencias en todos los órdenes.

Por eso—añadió—es de esperar que no se llegue a tales extremos. Las mismas naciones interesadas, caerán de que el conflicto no estalle.

No obstante, revista gravedad el hecho de que Austria haya venido preparando y aumentando sus contingentes armados, hasta tal punto, que hoy tiene sobre las armas 100 000 hombres más que los efectivos en tiempos de paz.

Agregó que Alemania es altamente partidaria de la guerra, convencida de la superioridad que tiene sobre Francia. Además, pasado algún tiempo habría de costarle más caro vencerla, pues no ignora la primera de las naciones citadas que Francia extrema su celo a la de ponerse en mejores condiciones para el porvenir.

El diplomático a que me refiero considera que otro motivo de peligro es el disgusto que ha producido en los ingleses las concesiones que ha hecho Holstede, cediendo a Alemania una base de operaciones navales próxima a territorios de Inglaterra.

Terminó diciendo el citado diplomático, que de estallar el conflicto europeo, no se hará esperar más de tres días.

Las gestiones de las Cancillerías

Telegrafían de Londres que en las Cancillerías continúan las negociaciones a fin de evitar que estalle la guerra.

Se asegura que aquellas conseguirán que Austria acepte una mediación.

Además, parece ahora probable que si la guerra estallara se circunscribirá a la frontera de la Bosnia y Herzegovina.

Ruptura de relaciones. Se agrava la situación

En las primeras horas de la noche de

esta mañana, el Gobierno recibió una comunicación del de Austria, notificándole haber roto las relaciones diplomáticas con Serbia.

El Sr. Dato se trasladó inmediatamente al Palacio, dando cuenta al Rey de la comunicación.

Don Alfonso sigue con mucha atención cuanto se refiere al conflicto austro-serbio.

Se reciben telegramas de San Petersburgo, participando que la situación se agrava por momentos.

En prensa publica violentos artículos contra Austria, cuya conducta, dice, es tan injusta como trana.

De lo que pueda ocurrir, dice uno de los más importantes diarios rusos, Austria será responsable.

Se movilizan once cuerpos de ejército

Otros despachos de San Petersburgo aseguran que el Consejo de Ministros, en reunión celebrada anoche, acordó la movilización de once cuerpos de ejército.

Los de Varsovia, se lanzarán sobre la frontera alemana, y los de Odesa, sobre Hungría.

Estas fuerzas han sido detidas de cuantos elementos se han considerado necesarios.

Los grandes Duques. Conferencia

Parece que el ministro de Negocios extranjeros ruso hace gestiones cerca del Zar, a fin de que Rusia no intervenga en la contienda.

Los proyectos pacifistas del ministro luchan con los deseos de los grandes Duques, que ante todo son militaristas, y subyugan no quieren la guerra, tampoco la rebuyen.

Ante la gravedad de las noticias que se reciben de Viena y de Belgrado, se cree que los ministros rusos se reunirán hoy nuevamente en Consejo, para acordar en definitiva lo que conviene hacer.

Comunican de San Petersburgo que el ministro de la Guerra ha celebrado una extensísima conferencia con el Zar.

También se sabe que el ministro de

Negocios extranjeros ha conferenciado con el Embajador de Austria.

Después de estas conferencias, parece que la situación ha mejorado.

Los socialistas. La guerra

Comunican de Roma, que en Milán han celebrado una reunión los diputados socialistas, examinando la situación internacional creada por la nota de Austria a Serbia.

Aconsejaron la conducta que debía seguir, ignorándose cuál sea esta.

En Roma se ha recibido un telegrama participando que el Presidente del Consejo de Ministros de Manteua, ha regresado precipitadamente a Ostiengo.

Ha declarado que su país estará al lado de Serbia.

Otra conferencia

Los Embajadores de Alemania y Turquía, han conferenciado con el marqués de Galdana.

También visitó a este el Embajador de Inglaterra.

Consultado este último, limitóse a decir que la situación es gravísima, pero no desesperada.

Otra reunión. De Belgrado

Telegrafían de Viena, que a pesar de la lluvia que sin cesar cae desde ayer, las manifestaciones patrióticas se repiten a cada momento.

Los manifestantes profieren gritos de ¡Vivan los serbios!

Una compacta muchedumbre se estacionó frente a la residencia del Emperador, vitoreándole entusiasmada.

En Viena se ha reunido el Consejo de la Bolsa, acordando permanezca esta cerrada los días 27, 28 y 29.

Se cree que Austria no escuchará los prudentes consejos que le ha hecho el Papa.

El Gobierno austriaco está resuelto a vengar en Serbia, el asesinato de los Arzobispos.

Telegrafían de Belgrado, que se ha convocado la Cámara para hoy.

Esta se reunirá en Nisch.

Se compará del actual conflicto y de las medidas que conviene adoptar para afrontarlo.

Hay gran expectativa por conocer los acuerdos que adopte.

Circulan noticias de que la escuadra austriaca, navega por el Danubio, con propósito de atacar a Belgrado.

Esta publicación ha sido evacuada ordenadamente por el vecindario.

Los serbios esperan serenamente los acontecimientos.

La guarnición de Belgrado se ha retirado a las colinas situadas a lo largo del Danubio.

En Serbia continúa la rápida movilización de las tropas.

Toda la nación se halla animada del mayor entusiasmo patriótico.

Manifestaciones de Sánchez Guerra

El ministro de la Gobernación ha manifestado que se había por noticias particulares que 200 000 austríacos marchaban con dirección a Belgrado para apoderarse de la capital de Serbia.

El Nuncio y el Kaiser. Un barco apresado. Manifiesto socialista

El Nuncio de San Santidad, en Viena, cumpliendo órdenes del Secretario de Estado del Vaticano ha tratado de conferenciar con el Emperador Guillermo, pero hasta ahora no ha conseguido sus propósitos.

Se cree que es portador de una proposición pacífica de Pio X.

Los austríacos ha comenzado a tomar represalias contra los serbios. Un vapor de esta nacionalidad que se dirigía a Belgrado fue detenido por un torpedero austriaco.

El barco en cuestión es el «Vardar» y fué llevado a las márgenes austríacas del Danubio.

Los socialistas han publicado un manifiesto desmintiendo toda responsabilidad si estalla la guerra.

Existe el propósito de convocar un Congreso socialista en Berna.

Buen proyecto. La escuadra inglesa. El auxilio de Grecia

Se asegura que el Rey Jorge ha propuesto la celebración de una conferen-

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, y MONTERA, 8

SUS CHOCOLATES SON LOS PREFERIDOS
BOMBONES Y NAPOLITANAS
Variado surtido en thes legítimos de la China
Especialidad de la casa: THE «HOA-SSE»
en cajas metálicas á 1,25, 2,50 y 5 pesetas

GRANDES TALLERES DE EBANISTERIA MUEBLES DE TODAS CLASES Y PRECIOS Exposición permanente

se hacen todas clases de encargos
Duchy Robeda, S. en C.
La Vienesa
Conde del Serrallo, 13
MUEBLES

Primera fábrica de muebles establecida en Melilla
Sucursal en Santa Cruz de Tenerife



Muebles y Novedades para Escritorios

Gran surtido en Muebles y Novedades prácticas

Plaza del Cabildo general N.º 8 (1911) a Guillermo Tróniger & C.º : Barcelona : Balneario, 7
Representante en Melilla, D. William Skkutner, Chacel, número 24

FUNDICION DE HIERRO Y METALES

(LA MAS ANTIGUA, FUNDADA POR MATEO M. VELASCO)

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad
Alvaro de Bazán, número 1.—TRIANA

Ejecución esmerada y rápida de toda clase de trabajos de hierro colado y metales
PRECIOS MÓDICOS
Grandes existencias de lingote inglés
Extensa colección de modelos de todas piezas

Politécnico de Melilla

DIRECTOR: Don Antonio Rodríguez, Ingeniero

Sección de preparación para carreras militares

Queda abierta la matrícula de las asignaturas de la expresada preparación para la convocatoria de 1915.

Horas de matrícula, de 9 á 11 y de 3 á 5
ANTONIO FALCON NUM. 1

Nuestra Sra. de los Blancos

EMPRESA DE POMPAS FUNEBRES
Carrozas de gran lujo

Única casa que cuenta hasta el día en esta Plaza con coches estufa. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, á precios increíbles. Despacho de cera de todas clases al por mayor y menor.
Entierros á precios sin competencia. Inmenso surtido en ataúdes de gran lujo.
COCHERAS:
Barrio Industrial (junto á los Transportes generales.)

SERVICIO PERMANENTE
Despacho.-Calle de Prim, 16

SERVICIO FIJO SEMANAL

ENTRE

Barcelona-Almería-Melilla y vice-versa

POR LOS VAPORES



“TINTORÉ” Y “VELARDE”

PRECIOS DE PASAJES

De Melilla á Barcelona 48 pesetas, Cámara 24 pesetas cubierta
De id. á Almería 18 id. id. 7 id. id.

Para más informes, dirigirse en

BARCELONA, Sres. Domenech Cert, S. A., Paseo de Colón, 17.
ALMERÍA, Sr. Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.
Melilla, Sres. Meli y Levy, General Marina, 2.
ORAN, Línea de Vapores Tintoré, Plaza de Kleber, 1

POWER Línea de Marruecos



Servicio regular directo de 1.ª clase entre Londres, Orán de Marruecos, Gibraltar y Melilla.
Salidas de Londres, cada dos días:

Vapores Peashurst, Pouvoir y Pegwell.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos, los de América y Norte de Europa.

Detalles: D. JACOBO SALAZAR, Alfonso XIII, 2, BARRIO DE LA VILLA

Alfredo Rodríguez

OFICINA: MURO, X ALMACENES: B. INDUSTRIAL (Frente al Zoco)

CARBONES MINERALES DE TODAS CLASES

COKE FUNDICION COKE PARA COCINAS COKE PARA CALERAS

DEPÓSITO: Barrio Industrial (Frente al Zoco)

CONSIGNACIONES DE BUQUES, FLETAMENTOS EXPORTACIÓN É IMPORTACIÓN

Depósito de Cemento Lafarge, el mejor del mundo Siempre existencia de Yeso y Se alquilan Encerados

Paris-Mode
— 8, calle Tetuan, 8 —
Gran arribada de novedades. Agua Co-tonia inglesa medio litro frasco una peseta. Esencias puras (sin alcohol ni aceite) de rosa, jazmin y clava.
Sembreros del señores y niñas. 43

No más pecas ni manchas
«AGUA ARGENTINA»
Usas cuantas gotas de agua argentina usada diariamente quitan en pocos días las pecas, manchas, arrugas de la cara y paño del embarazo dejando la cara blanca, fina y aterciopelada.
Venta exclusiva: LAS NOVEDADES
J. Callie. Alfonso XIII, núm. 14 (Frente al Ecomato)

Anuncios económicos

Se ofrece una habitación sin asistencia. Razón en esta Administración. 1050
Se necesitan buenas oficiales en la gran sastrería, General Marina, 14. 1055
Contra el mareo. Remedio seguro. Nueva remesa. Verdaderas cápsulas Muthersill, 4 pesetas caja. General Marina, 21, S.º. 1063
Se vende yunta de vacas de labor. Razón, antigua huerta de Bellido (al lado del cementerio moro.) 1069
Se alquila en casa particular una habitación para un huésped con asistencia á precio módico. Razón en esta Administración 1071.
Ama de cría. Se ofrece para casa de los padres. Razón, Fuertes de San Carlos, en casa de Francisca Giménez. 1077

Colchonería y tapicería de José Valls. Ventas de toda clase de géneros y confecciones esmeradas á la parisiense, inglesa y española. General Pareja, número 5. 811
Se ofrece Para dos ó tres horas diarias joven conocedor Contabilidad, correspondencia comercial y mecanografía. Retribución módica. Razón en la Administración de este periódico. 841
Se arriendan locales cubiertos en el edificio que construyen las Hermanas del Buen Consejo. Para tratar de la duración del contrato y dando condiciones, hablar á la Superiora. 958
Francisca González Modista. Ofrece su nuevo domicilio en calle de Isabel la Católica, 5, frente al Bachir. 960

Armement Adolf Deppe



LÍNEA DE VAPORES

entre Amberes, costa de Marruecos y Melilla

Se admite carga para Amberes, Rotterdam, Amsterdam, Hamburgo, Duisburgo, Ruhrort, Magencia, Mannheim, etc.
Consignatario.-SOCIÉTÉ D'ETUDES ET DE COMMERCE AU MAROC
Carretera de Nador 964

F. de Azqueta

HUELVA-MELILLA

Artículos para la Industria.-Minas y Ferrocarriles.-Efectos navales.

Aceites Minerales y Grasas, Empaquetaduras, Gomas, Algodones, Borrás, Correás, Grifos, Válvulas, Palas, Picos, Aceros para barrenos. Pinturas, Barnices, Cables, Cordelería, etc., etc.

Calle GENERAL PAREJA, Frente al Hotel Reina Victoria 23

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Madrid, Cartagena, Murcia, Sevilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Garavaca, Huelva, Cadiz, Alicante, Elche, Melilla, Alcey, Yecla, Hellín

Saldo anterior	Ptas.	15.028.172'48
Imposiciones durante la semana	id.	497.164'22
SUMA	id.	15.525.336'70
Reintegros	id.	473.557'09
SALDO	id.	15.051.779'61

SUCURSAL EN MELILLA: calle del General Marina, núm. 10

Aguas de Villaza (Verin)

Minero-medicinales naturales :: Bicarbonatadas-sódicas-litínicas

Excelentes aguas de mesa

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

De eficacia probada en las enfermedades del aparato digestivo.—Curan gastralgias, dispepsias, catarros gástricos, intestinales y afecciones del hígado y vías urinarias.— Recomendadas por todas las eminencias médicas

Propietarios: HIJOS DE JACINTO BECERRA

Concesionarios para todo el mundo

VIUDA É HIJOS DE JUAN FUENTES PEREZ

Banqueros.—ORENSE

A quienes deberá dirigirse la correspondencia y pedidos. 39

Compañía Hispano-Marroquí de Gas y Electricidad

Central eléctrica y fábrica de hielo

Calle de Canalejas 18-A

Oficina técnica: Calle de Canalejas Administración: Carretera de Nador (Frente á la fábrica de luz) En las oficinas de la Compañía Norte Africano

LA VENCEDORA

Gran destilería de vapor de vinos y licores

Plaza de la Goleta, 5, Hipódromo

Esta casa regala á los consumidores de sus artículos, una moneda de 25 PESETAS ORO, eligiéndolos para la opción de la misma, á las siguientes bases:

1.º A cada consumidor se le hará entrega de una libreta de cupones-prima, que contiene mil espacios.

2.º El tenedor de una libreta, tendrá derecho al regalo que se menciona, una vez llenados todos los espacios, para cuyo fin, por cada compra al contado que se haga en esta casa por valor de una peseta, se le pegará en cada departamento un sello, sin tener en cuenta la fracción de ésta, cualquiera que sea.

3.º No será válida la acumulación de dos ó más operaciones, aunque se hayan hecho en el mismo día, con objeto de sumar fracciones, es decir: que una vez terminadas una de aquéllas, la siguiente se considerará como nueva é independiente de la anterior.

4.º Solo tendrán derecho á usar esta libreta, los consumidores al detall y en operaciones al contado.

5.º La libreta es personal é intransferible, pero la equivalencia de su valor nominal, no caduca y será reconocida siempre á su poseedor.

Todo consumidor de vinos y licores, puede ser poseedor de una MONEDA DE ORO, comprando en «La Vencedora».

PLAZA DE LA GOLETA, 5.—(HIPODROMO). 1041

LA MODA de Miguel Alcaraz

General O'Donnell, núm. 5

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un extenso y variado surtido en calzados de todas clases para la presente estación. 3-3-a

“Fonda Cervantes”

DE LUIS SANCHEZ.—MALAGA

El antiguo dependiente de la fonda «La Velle», donde prestó servicios durante 20 años, y con posterioridad en la fonda «La Andalucía», ha adquirido una magnífica casa situada en la calle de San Juan de Dios número 12, dando vista al Parque, donde ha establecido una lujosa fonda que reúne las mejores condiciones higiénicas y comodidad para los señores viajeros, con trato esmerado, sirviéndose cubiertos desde 4 á 5 pesetas. Hay cuartos de baños. Se admiten huéspedes estables á precios reducidos. 949

Gran Fotografía DE RICARDO GOMEZ

CANALEJAS, 5 frente al Teatro de Verano

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.—Especialidad en retratos de niños y Etratos en tarjetas postales.—Últimas novedades en fondos—Muebles de galerías: Hay preciosos trajes de moros y moras y magníficos mantones de Manila, y toquillas blancas. 6

Academia de música

dirigida por el profesor D. Enrique Moreno CLASES DE SOLFEO Y PIANO

Días: Jueves, miércoles y viernes, de 9 á 12 de la mañana. HONORARIOS: Solfeo: 750 pesetas.—Solfeo y piano ó piano solo, 10 pesetas. General Margallo, 7, bajo derecha. 988